
2023年北师大版可能性教学反思 太阳北
师大版(精选6篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需
要注意呢？下面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考
借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

北师大版可能性教学反思篇一

《太阳》

1.培养学生热爱大自然的情感，初步树立人与自然和谐相处
的意识。

2.识字12 个；基本掌握听读识字的方法。继续进行渗透性识
字。

3.会写6个字；认识新笔画：横撇、竖折折勾。

4.了解“小、人、木”作偏旁的变形。

5.练习背诵课文。

听读识字。

教具准备：

课件、生字卡片、太阳卡通图片。

一、猜谜语。



师：一位老公公，面孔红彤彤，晴天早早起，按时来上工。

学生自由猜谜。

（贴上太阳）

师：下面，我们就伴随太阳的升起，一起去欣赏那美丽的世
界。（课件出示主题图及全文）

点评：教师通过猜谜语的形式激发学生兴趣。

二、范读课文。

（课件演示内容）

学生边听边看。

点评：课件逐字演示课文内容，使学生有针对性的对课文中
的每个字有了初步认识。同时，课件配音是童音，学生在轻
松的音乐中聆听课文，不觉产生一种亲切感，很快地入情入
境。

三、初读课文，随文识字。

师：自由读课文，圈出不认识的字。试着用借助拼音或问问
同桌的方法解决。

学生自学课文。

师：谁愿意带大家读读。

学生带读。

师：同桌互读。读对了给对方画一个小太阳



点评：反复地读课文，既是熟悉课文的过程，更是随文识字
的重要途径。在读文识字过程中，教师注意渗透学生合作和
评价的意识。

四、强化识字。

1.文中识字。

学生带读、跟读。

2.卡片识字。

学生多种形式读（指名、分组、男女生）

3.游戏识字。（猜字游戏）

点评：识字有层次，符合学生认知规律。由文中识字到文外
识字，每一个层次的教法都注重了学生的主体意识，让学生
积极参与。

课间操：《上学歌》

今天，外面艳阳高照，让我们在太阳底下跳个舞吧。

五、课内外结合，复习巩固课内知识，深入理解太阳和人类
的关系。

师：现在，大家休息一下。我给大家讲个故事。

相传，从前有十个太阳。他们每天轮流出现在天空，所以人
们每天只看到一个太阳。有一天，十个太阳觉得太没意思了，
他们一起跑到天空。土地烤焦了，禾苗晒死了。人们没法活
了。于是，人们请来会射箭的天神来到人间。要他教训教训
这十个太阳。



（出示后羿射日图）

你愿意当后羿，做个射日的英雄吗？

（出示十个太阳）

课件内容：

（1）太阳：还有一个什么名字？

（2）猜谜语：两个人手拉着手，是什么字？

（3）跳：用这个字组个词。

（4）草：你有什么好办法记住这个字。

（5）森：你是怎么记住它的？

（6）照：请你带着大家读一遍这个字？

（7）叫：用这个字组个词。

（8）请你用手写出水这个字。

师：九个太阳都被我们的智慧消灭了，剩下的这个让老师来
消灭吧？为什么不能射？

学生展开讨论。

师小结：看来，太阳对我们的用处还真大。小太阳听懂了你
们的话。愿意每天认真工作，不再捣乱。他说：人类与太阳
是好朋友。他愿意为人类做贡献。为了表示诚意，他送给人
们一份礼物。是什么呢？（点击最后一个太阳，出现“美丽
的世界”）齐读。



点评：这里的设计非常巧妙，既有综合性，又充满娱乐性。
学生在做游戏的过程中，接受的信息量很大，既听了故事，
了解了人与太阳的关系，又巩固了识字。

六、总结、读文。

1.播放录象。下面我们一起看看小太阳带给我们的美丽的世
界。

2.齐读全文。

点评：精美的画面使学生理解了太阳送给人类一个美丽的世
界，学生在观看录象的时候感受到了世界的美丽，也感受到
了太阳的重要。

水   

鸟

美丽的世界

扩展资料

后羿射日

相传，从前有十个太阳，住在大海中央的扶桑树上，他们每
天轮流出现在天空，所以人们只能看见一个太阳。

有一天，十个太阳觉得太没意思了，他们就一齐跑到天空，
蹦呀跳呀地玩起来。

天空出现了十个太阳，土地烤焦了，禾苗晒死了，人们没法
活了。太阳的爸爸帝俊知道了，非常生气，就派一位会射箭
的天神后羿到人间，要教训教训这十个太阳。



后羿带了一张弓和十枝箭来到人间。他看见人们被太阳晒得
没法活，心里难过极了。他拉满弓，搭上箭，想吓唬一下太
阳，叫他们别再顽皮了。可是十个太阳不理睬后羿，还是在
天空又蹦又跳。这可把后羿气坏了。他一箭射下一个太阳来，
其他九个太阳吓慌了，急忙四处逃散，天气凉快一些了。可
没几天他们又都跑到天空。这回后羿对他们可不客气了，他
对准太阳，“嗖嗖嗖”接连射箭，太阳一个个掉下来。

人们想，要是把十个太阳全射下来，天空将永远会黑暗，庄
稼长不出来，人还是没法活。有人就从后羿的箭袋里抽出一
支箭来。后羿看到箭袋空了，以为全射完了，就不再射了，
于是天空还留下一个太阳。从此以后，这个太阳就规规矩矩
了，每天按照规定的时间出来，他给人们温暖，帮助庄稼生
长。

太阳   

我们看太阳，觉得它并不大，实际上它大得很，一百三十万
个地球才能抵得上一个太阳。因为太阳离地球太远了，所以
看上去只有一个盘子那么大。

太阳会发光，会发热，是个大火球。太阳的温度很高，表面
温度有六千摄氏度，就是钢铁碰到它，也会变成汽；中心温
度估计是表面温度的三千倍。

太阳虽然离我们很远很远，但是它和我们的关系非常密切。
有了太阳，地球上的庄稼和树木才能发芽，长叶，开花，结
果；鸟、兽、虫、鱼才能生存，繁殖。如果没有太阳，地球
上就不会有植物，也不会有动物。我们吃的粮食、蔬菜、水
果、肉类，穿的棉、麻、毛、丝，都和太阳有密切的关系。
埋在地下的煤炭，看起来好像跟太阳没有关系，其实离开太
阳也不能形成。因为煤炭是由远古时代的植在地层底下变成
的。



地面上的水被太阳晒着的时候，吸收了热，变成了水蒸气。
水蒸气遇冷，凝成了无数的小水滴，漂浮在空中，变成云。
云层里的小水滴越聚越多，就变成雨或雪落下来。

太阳晒着地面，有些地区吸收的热量多，那里的空气就比较
热；有些地区吸收的热量少，那里的空气就比较冷。空气有
冷有热，才能流动，成为风。

太阳光有杀菌的能力，我们可以利用它来预防和治疗疾病。

地球上的光明和温暖，都是太阳送来的。如果没有太阳，地
球上将到处是黑暗，到处是寒冷，没有风、雪、雨、露，没
有草、木、鸟、兽，自然也不会有人。一句话，没有太阳，
就没有我们这个美丽可爱的世界。

有关太阳的谜语

（一）

劳动英雄面孔红，

天一亮来就出工。

从东到西忙不停，

直到傍晚才收工。

（二）

有位老公公，

一副圆面孔。

有朝一日不见它，



不是下雨就刮风。

（三）

天上一伙伴，

相貌常在变。

正面光灿灿，

背面永不见。

北师大版可能性教学反思篇二

单元教学目标

1、了解数据的整理过程。

2、初步认识条形统计图，会把统计的结果在方格图上表示，
并能根据统计图回答一些简单的问题。

单元教学要求

通过学生对身边的事物进行调查及一些游戏活动，激发学生
的学习兴趣及求知欲，使学生积极主动的参与教学活动。

单元教学重点

1、了解数据的整理过程。初步了解数据的整理过程，初步认
识条形统计图，会把统计的结果在方格图上表示。

2、培养学生有条理的思考问题及初步的推理判断能力。

3、根据统计图回答一些简单的问题。



单元教学难点

根据统计图回答问题。

教学时间

2课时

第一课时

教学内容

初步的统计知识。

教学目标

1、初步了解数据的整理过程，初步认识条形统计图，会把统
计的结果在方格图上表示出来。能回答一些简单的问题。

2、培养学生有条理的思考问题和初步的推理判断能力。

教学重点

初步了解数据的整理过程，初步认识条形统计图，会把统计
的结果在方格图上表示出来。能回答一些简单的问题。

教学难点

会把统计的结果在统计图上表示出来，能回答一些简单的问
题。

教具准备

投影片、小黑板。



教学过程

一、引入。

如果我们班要组织一次比赛，同学们想一想组织下面的什么
活动好？

1、出示：

（1）踢毽子、跳绳、拍球、套圈

（2）学生自由选择。

（3）为了使大家都满意，我们来统计一下。

2、出示统计图。

3、根据数据在统计图上涂一涂。

4、观察统计图，并回答问题。

（1）统计图中可以看出，调查了（）名学生。

（2）喜欢（）活动的人最多，喜欢（）活动的人最少。

（3）如果你们班有一名同学没来，猜测他最有可能喜欢（）
活动。

（4）你认为你们班最好组织什么比赛？

二、课堂作业：

调查本班参加课外小组的人数，整理后制成统计图。

看统计图回答问题。



1、从图中看出，一共调查了（）名学生。

2、参加哪个组的人数最多？哪个组的人数最少？

3、唱歌组比美术组多（）人？

4、电脑组和手工组一共有（）人？

三、小结：

今天我们学习的内容是统计，统计的知识在我们的生活中用
处非常广泛。我们今天只是学习了初步的统计知识，认识了
条形统计图，它的用处在于可以直接表示出数量的多少，非
常直观。

第二课时

教学内容

统计的知识。

教学目标

1、使学生体验统计的过程，掌握统计的方法，会根据统计图
回答问题。

2、培养学生的统计意识。

教学重点

进一步使学生掌握统计的方法，体验和感受整理数据的过程。

教学难点

观察统计图，回答提出的问题。



教具准备

投影片、图片

教学过程：

一、谈话。

同学们，新年快到了，我们布置教室需要一些气球，你们说
是哪种颜色的气球可以多买一些。

二、制成条形统计图。

红色黄色绿色蓝色

1、统计图中可以看出，调查了（）名同学。

2、喜欢（）颜色的人最多？喜欢（）颜色的人最少？

3、如果你们班有一名同学没来，他最有可能喜欢（）颜色？

4、布置会场，多买些什么颜色的气球比较好呢？

三、实践活动：

每一位同学调查本组同学最喜欢的电视节目是什么？做一次
统计。

北师大版可能性教学反思篇三

作为一名教育工作者，我深知不断的学习和交流对于提高教
育教学质量的重要性。最近，我有幸参加了北师大女教师讲
坛，收获良多。在这篇文章中，我将分享我在这次活动中的
心得体会。



第二段：活动概况

北师大女教师讲坛是一次由国家教育部举办的学术研讨活动，
旨在促进教育教学改革，提升教育人才的综合素质。此次活
动共邀请了来自全国各地的优秀女教育工作者进行交流和演
讲，内容涵盖了教育方法、教育心理、课程设计等多个方面。
除演讲外，还有小组讨论和互动环节，以加强与会人员之间
的交流与互动。

第三段：获得的启示

在这次活动中，我受益良多。首先，通过与其他女教师的交
流，我更加了解到各地教育的差异性，同时也能够分享自己
的教学经验。不同的教育背景和教学经验让我们能够突破思
维的局限性，从而更加开阔了视野。

其次，演讲和讨论环节也让我深刻感受到了“教育不是一蹴
而就”的道理。很多女教师们不断地提出问题并进行讨论，
这也使我深刻认识到了教育学乃至任何一个学科都是一个逐
步深化的过程。要想提高教育教学质量，需要探索创新并不
断总结经验。

第四段：对未来的思考

参加北师大女教师讲坛，让我更加深刻地认识到了自己的不
足和需要提高的方面。未来，我将更加注重沉淀自己的教学
经验，并结合各地教育的特点，不断提高教学质量。我也会
不断参加各种教育研讨和培训活动，以拓宽我的知识和视野，
为学生的教育教学质量提供更好的保障。

第五段：总结

总体来说，北师大女教师讲坛是一次非常有益的活动，让我
更加深入地认识到了教育教学的重要性。通过与其他女教师



的交流和互动，我也更加明确了自己需要提高和改进的方面。
我会认真学习收获，不断提升自己的教育教学水平，为学生
的未来成才贡献力量！

北师大版可能性教学反思篇四

教学目标

2、初步培养学生的动手操作能力和观察、比较、概括的能力．

3、通过教学，激发学生的计算兴趣，培养他们良好的审题习
惯．

教学重点

认识小括号的作用

教学难点

掌握带小括号的加减两步式题的计算过程．

教学过程

一、复习导入

1、口算（出示卡片）

3+8=4+5=6+7=12-7=12+6=

13-8=18-7=13-4=15+2=7-4=

2、说出下面各题的计算过程

5+2+8=9-4-2=4+6-7=8-2+5=



师：刚才我们做的加减两步式题运算顺序是怎样的？（从左
往右）

同学们掌握得很好，你们愿意用自己学过的知识帮小明解决
一个问题吗？

二、探究新知

1、教学例2

（1）设疑引出小括号

你能帮小明算一算：一共有多少块糖吗？

学生自己算出糖果的数量以后，集体进行交流．

问：谁来汇报一下，你是怎样算的？如何列式？

学生汇报，老师随之板书或继续演示课件“小括号”．

学生一：先把2块黄色的和3块绿色的糖加起来是5块，再把5
块和7块红色的糖加起来就是12块．（板书：2+3+7=12）

问：谁和他的算法不同？

学生二：先把2块黄色的和7块红色的糖加起来是9块，再把9
块和3块绿色的糖加起来就是12块．（板书：2+7+3=12）

学生三：先把3块绿色的和7块红色的糖加起来是10块，再把2
块黄色的和10块加起来就是12块．（板书：3+7+2=12）

师：这个算式的第二步还是2加10吗？（不是，是10加2）

怎样列式才能表示第二步是2加10呢？（把2放在最前边）



修改板书：2+3+7=12

问：连加式题的运算顺序是怎样的？（从左往右）

这道题应该先算什么？和你们刚才说的计算过程还一样吗？
（不一样了）

要按照你们刚才说的算法，又要和以前学习的加减两步式题
的运算顺序相符合，怎么办？（学生产生疑惑）

师：今天老师给你们请来了一位小客人，它能帮你们解决这
个问题．

（2）认识小括号的作用

师：有了小括号，就可以改变原来算式的运算顺序了，小括
号的作用就是把先算的部分括起来．这道题我们要先算3加7，
就把3+7用小括号括起来．（板书：在3+7处用红笔画上小括
号）

板书：

2、教学例3

师：我们知道了小括号的作用，如果遇到带小括号的算式，
你会算吗？

板书：15-（6+2）=

学生试着算一算，然后进行交流．

问：这道题要先算什么？再算什么？（先算6加2等于8，再
算15-8=7）

3、总结运算顺序



师生共同总结出：一个算式里有括号，要先算括号里面的．

三、巩固新知

1、教材第54页的做一做

12-5+4=14-9–3=

12-（5+4）=14-（9-3）=

学生独立完成以后，集体订正：说一说先算什么，再算什么．

比较：每组的上下两道题有什么相同点和不同点．

小组讨论后指名回答．

强调：做计算题，一定要认真审题，看清运算符号．

北师大版可能性教学反思篇五

北师大作为一所知名的师范大学，培养了无数优秀的教师，
也涌现出许多先进事迹。这些先进事迹不仅令人敬佩，更给
广大师范学子树立了榜样，引领着我们向着更高的目标努力。
今天，我将分享在学习北师大先进事迹的过程中，我所体会
到的心得。

第二段：感受先进事迹散发的力量

北师大的先进事迹中，有很多关于教师和学生的故事，平凡
而伟大的故事让我深受触动。他们以不懈努力和坚持实现了
他们的梦想，这种力量对于我来说是非常鼓舞人心的。他们
用行动诠释了“奋斗者最美”的精神，告诉我只要付出努力，
就一定能够实现自己的目标。



第三段：学会坚韧不拔

北师大的先进事迹中，有很多人在面对困难和挫折时依然坚
守初心，执着追求。他们在困难的环境中不抱怨，不放弃，
而是勇敢面对挑战，找到解决问题的方法。这种坚韧不拔的
精神让我深受启发，让我明白了只有坚持下去，才会迎来成
功的曙光。

第四段：理解责任与使命

北师大的先进事迹中，有很多人在教育事业中奉献自己，将
为人师表的责任与使命融入到自己的血液中。他们为学生付
出了大量的精力和时间，帮助他们成长。这种责任感和使命
感激发了我内心深处的爱心和奉献精神，让我愿意将来为教
育事业贡献自己的力量。

第五段：践行先进事迹，努力成长

通过学习北师大先进事迹，我深刻理解到，成为一名优秀的
教师需要的不仅仅是知识，更需要坚持不懈的努力。只有不
断学习和提升自己，才能更好地服务社会和学生，更好地实
现自己的人生价值。因此，我将把北师大的先进事迹作为自
己前进的动力，努力学习，不断锻炼自己的专业能力和教育
理论，为未来的教育事业做出一份贡献。

在学习北师大先进事迹的过程中，我深深体会到了他们所传
递的坚韧不拔、责任感和使命感。这些精神力量将激励我以
更加积极的姿态面对生活中的困难和挑战，在实现自己的梦
想的道路上不断前行。北师大先进事迹的学习和体会，将成
为我未来发展的重要指南，帮助我获得更加出色的成就。我
相信，在北师大的影响下，我定能够为祖国的教育事业贡献
自己的力量，成为一名优秀的教育工作者。



北师大版可能性教学反思篇六

在北师大先进事迹中，无论是学习成绩突出还是社会实践出
色，都呈现了一种积极向上、追求卓越的精神风貌。作为一
名北师大的学生，我深感自豪，也深受这种精神的熏陶和鼓
舞。通过了解和学习这些先进的事迹，我有了新的理念和认
识，也更坚定了为人师者的初衷。本文将从学习态度、自我
激励、创新思维、社会责任和自我管理五个方面进行分析和
总结，以期能够在今后的学习和生活中有更大的收获和成长。

首先，学习态度是成功的一半。北师大先进事迹中，学习成
绩优异的同学们无一不具备良好的学习态度。他们对待学习
充满了热情和执着，学习时间安排得井井有条，对知识的渴
望使他们主动去学习并且乐于钻研。在现实中，我也经常看
到许多同学抱着玩手机、玩游戏的心态度日复一日地度过，
缺乏对知识的渴望和追求。正是通过学习北师大先进事迹，
我深刻认识到，只有拥有正确的学习态度，我们才能在学习
的道路上有所收获，走向成功。

其次，自我激励是不断前进的动力。北师大先进事迹中，那
些卓越的同学们在学习和实践中都具备很强的自我激励能力，
他们懂得如何以积极的心态面对困难和挑战，懂得如何通过
自我暗示和自我鼓励来战胜困难。在生活中，我们常常遇到
各种各样的挫折和障碍，但如果我们能够不懈地给自己注入
积极的动力，坚持努力，相信自己，一定可以战胜困难，取
得成功。

此外，创新思维是引领时代的力量。北师大先进事迹中的同
学们不仅在学习上勇于创新，还在实践中不断开拓新的领域。
他们发现问题、解决问题，通过创新思维不断推动社会的进
步和发展。在我们的学习和工作中，我们也要学习他们的创
新精神，培养锐意进取的思维方式，勇于尝试，勇敢创新，
使自己能够在竞争激烈的社会中脱颖而出。



再次，社会责任是大家的担当。北师大先进事迹中的同学们
不仅在自己的成长和发展中努力着，还积极投身社会，关心
公益事业。他们用实际行动履行社会责任，改变社会，影响
他人。他们的奉献精神和责任感值得我们学习和借鉴，做一
个有担当的人。

最后，自我管理是全面发展的保障。北师大先进事迹中的学
生们在学习、生活和社会实践中都能较好地自我管理，合理
安排时间，注重身心健康。他们努力追求完美，把每一天都
过得有规律、有秩序，以保证最佳状态。在我们的成长过程
中，自我管理能力尤为重要，只有合理安排时间，调节好学
习和生活的平衡，才能全面发展。

北师大先进事迹给了我极大的启迪和鼓舞。通过学习这些先
进事迹，我认识到学习态度、自我激励、创新思维、社会责
任和自我管理的重要性。我将以先进的学习者为榜样，不断
努力集中精力提高学习成绩，并且积极参与社会实践，提高
自身综合素质。我相信通过这种积极向上的努力，我一定能
够取得更大的成绩，为自己和社会做出更大的贡献。


